

统筹推进疫情防控和经济社会发展



2020年3月10日 星期二

2

永定区人民法院 去年审结案件9469件

三分九步法 审理模式改革在全省法院推介

本报讯 3月6日，市中级人民法院院长壮晓阳参加永定区人民法院召开的2020年工作会议暨党风廉政建设和反腐败工作会议。会议采用 主分会场+视频会议 形式举行。

2019年，永定区人民法院审结案件9469件；在全省率先建成 点对点联合信用惩戒平台，促使当事人主动缴纳执行款4000余万元；引入了 慧诉 和 易执行 平台，升级在途速裁APP，新建了科技法庭和云上法庭， 三分九步法 审理模式改革在全省法院推介。

壮晓阳指出，今年是推进市域治理现代化的起步之年，更是加快推进

审判体系和审判能力现代化的关键之年，必须要站在更高的起点上谋划法院工作，立足更高的层次推动审判执行工作，寓于更高的境界提升为民服务质量。他强调，要坚持从严治党、从严治院、从严管理，努力建设过硬的法院队伍；要充分发挥审判职能作用，服务保障经济社会高质量发展；要坚持以人民为中心的发展思想，不断深化完善为民便民利民措施；要统筹抓好疫情防控和审判执行工作，坚决打赢疫情防控阻击战，为全年各项各项工作开好局。

（本报记者 唐生英 通讯员 向进）

市消委去年被评为 全国先进集体

本报讯 3月6日，市消费者委员会部署今年工作。

据不完全统计，截至2019年12月中旬，全市各大热线共受理消费者咨询投诉举报近7800余件，为消费者挽回经济损失920多万元。仅以12315热线为例，11个多月共受理投诉1588件，为消费者挽回经济损失343.41万元。其中受理商品类投诉717件、服务类投诉871件；举报案件240件。此

（本报记者 秦勤）

交通问题顽瘴痼疾集中整治

我市集中整治交通问题顽瘴痼疾 时间为2019年11月至2020年11月

本报讯 根据省委省政府的统一部署，我市于2019年11月至2020年11月围绕 人、车、路、企、政 等方面存在的交通问题顽瘴痼疾，开展为期一年的集中整治行动。

我市交通问题顽瘴痼疾集中整治行动分为动员部署、排查摸底、集中行动、专项整治和整章建制、建立长效机制三个阶段。主要集中整治 两客一危一校 车辆、超限超载、非法营运、马路市场、公路危险点段等交通安全问题和非法车辆交通违法问题以及其他重点交通违法行为七大重点。整治期间，我市将开展 五进

宣传发动：进社区、进农村、进学校、进机关、进企业；与乡镇、社区、企业、学校、集市、家庭开展多种形式的专项整治宣传促改活动。

整治期间特设交通问题监督举报电话：0744-8283900。

市、区（县）整治办办公电话：

张家界市 整治办 电话：0744-

8280181，永定区整治办 电话：0744-

8380552，武陵源区整治办 电话：

0744-5667383，慈利县整治办 电话：

0744-3213328，桑植县整治办 电话：

17769449769。

（本报记者 万毅）

一手抓疫情防控 一手抓复工复产

慈利县交通工程项目全面复工

本报讯 3月7日，慈利县G353张慈公路一期改造工程工地上机器轰鸣，铲车来回穿梭，繁忙的景象打破了多日的沉寂。截至目前，该县2个交通重点项目、20个农村公路项目，已全部复工。

慈利县交通运输局对交通工程项目复工进行重点调度，全面收集项目困难问题，逐一建立台账，精准研究解决，切实帮助项目解决物资短缺、员工返岗、物流不畅等困难。畅通政策指导渠道，明晰复工复产标准要求和支持政策；畅通审批审核渠道，建立疫情防控相关事项审批绿色通道；畅通服务保障渠道，加大协调服务力度，及时帮助解决难题。实施最严格的 单元管理，织密工作网格，严格落实企业项目疫情防控主体责任，安排专班专员负责，确保防控措施有具体人抓、具体人管、具体人落实，实现无缝隙管理。建立员工错峰返岗，有序上岗、分批就餐制度，降低工作场所人流密度，做好场所内的通风、消毒消杀等防控措施，最大限度降低交叉感染风险，确保项目安全生

（朱标）

春天吃梨

涩、声音不扬者，具有滋润喉头、补充津液的功效。

冰糖蒸梨：冰糖蒸梨是我国传统的食疗补品。可以滋阴润肺，止咳祛痰，对嗓子具有良好的润泽保护作用。

除了上述吃法之外， 梨膏糖更是闻名中外。它是用梨加蜂蜜熬制而成的，对患肺热久咳的病人有明显疗效。

但是，不是所有人都适合吃梨。梨性偏寒助湿，多吃会伤脾胃，故脾胃虚寒、畏冷食者应少吃。梨含果酸较多，胃酸多者，不可多食。梨有利尿作用，夜尿频者，睡前少吃梨。血虚、畏寒、腹泻、手脚发凉的患者不可多吃梨。另外梨含糖量高，糖尿病者当慎。

榨汁：将梨榨成梨汁，或加胖大海、冬瓜子、冰糖少许，煮饮，对天气干燥、体质火旺、喉炎干



杏林之窗

张家界市中医医院协办

天气乍暖还寒，气候比较干燥，很容易使人口干舌燥、外感咳嗽。生梨性寒，味甘，有润肺止咳、滋阴清热的功效。

生食：民间对其实有 生者清六腑之热，熟者滋五脏之阴 的说法。因此 生吃梨能明显解除上呼吸道感染患者所出现的咽喉干、痒、痛、音哑以及便秘尿赤等症状。

榨汁：将梨榨成梨汁，或加胖大海、冬瓜子、冰糖少许，煮饮，对天气干燥、体质火旺、喉炎干

最美战“疫”人

张家界农村商业银行与你携手战“疫”

我是一名入党积极分子，又是防疫专干，请求参加新冠肺炎防疫工作。 疫情发生时，正值新春佳节，永定区崇文街道社区卫生服务中心防疫专干杨宇主动请战参与新冠肺炎防疫工作。

请按党员要求分配岗位。 分配岗位时，杨宇请求去风险最高的宝塔

请按党员要求分配岗位

熊杰 王雪峰

岗社区。此后，她每天进行地毯式摸排湖北返张人员；配合社区干警入户对社区内湖北回张居家隔离人员进行体温检测及过往史调查。每天下班后，她还到逸臣中央小区为小区居民进行体温测量、防疫知识宣传等志愿者服务工作。

我是防疫科长，防疫隔离是我的专长。当得知金洲酒店将作为湖北返张人员隔离点的时候，杨宇又第一时间主动申请前往疫情防控工作第一线。每天为集中观察的隔离人员检测体温、发放防疫药物及检查报告，实

时关注着住客身体情况。对来往的工作人员进行体温检测、陪同入住酒店的隔离人员到东区人民医院做核酸检测、CT检查，帮有需要的隔离对象外出购药。

自1月24日与4岁的孩子分别后，杨宇已连续奋战在防疫一线45天，没有回过家。虽然她还是一名临时聘请人员，但是作为入党积极分子，她始终以高度的责任心和使命感奋战在防控工作第一线，成为抗疫路上的最美逆行者。

桑植县义务植树百万株

本报讯 3月8日，桑植县五道水镇组织机关干部、村组干群、志愿者共170余人沿着澧水两岸、公路两旁义务植树5600多株。

入春以来，桑植县委、县政府发出 抗疫病，抓春造 和 人人动手植树，户户上山造林，公民植树5棵，全县植苗百万 的号召，确定了义务植树基地26个，面积达4126亩，发动10万村民，房前屋后造林。据统计，全县出动干部 2223 人，村民 102632 人，累计投工 289785 个，义务植树1024138株。

（皮运楚 祝昌远）

坚定信心 同舟共济
科学防治 精准施策

中小企业如何扛过艰难时刻？

新华社 新华视点 记者 梁晓飞 郑钧天 朱翃 王阳

近期多份调查报告显示，中小企业受疫情影响严重，复工复产进展不快。为支持中小企业渡过难关，近一个多月来，中央和地方密集出台各类扶持政策800项。中小企业如何扛过艰难时刻？

中央和地方密集出台800项政策

随着疫情防控形势持续向好，除湖北外，全国工业大省、规模以上工业企业开工率大多已经超过90%。相比之下，中小企业复工率整体尚不太高。工信部数据显示，截至3月6日，全国中小企业复工复产率为52%。多份调查报告显示，订单和营收减少，刚性支出压力增大，现金流吃紧，是当前中小企业面临的共同挑战。

自1月底以来，中央和地方密集出台减负纾困政策。中国政府网和工信部中小企业局推出的疫情防控支持中小企业政策库显示，截至3月7日，国家层面已出台146项政策文件。除西藏、新疆以及港澳台地区外，全国29个省区市推出的地方政策多达654项。

新华社记者发现，上述800项政策主要围绕为企业减负、加大金融支持、增加财税补贴、支持稳岗就业、优化政府服务等方面。

多地及时出台实施细则，推动政策落地。在654项地方政策中，不少以 细则 操作 办法 为关键词。比如，上海市浦东新区将各类企业停工期间组织职工参加的各类线上职业培训，纳入地方教育附加专项资金补贴范围，并就补贴标准、申报方式等做出规定；山西省晋中市财政局出台文件，明确对中小企业减免租金的标准、流程等。

此外，一些地方还主动加大力度。比如，在落实普惠性税收减免政

策的同时，北京、西安等地对受疫情影响大的中小微企业，停征特种设备检验费、污水处理费和占道费。在金融支持方面，银保监会要求2020年普惠型小微贷款融资成本再降0.5个百分点，湖北、福建、云南等地提出的目标为再降1个百分点左右。

云复工、抢风口、抱团取暖，企业突围自救

面对疫情冲击，不少中小企业发挥 船小好调头 的优势，主动谋变，突围自救。

传统行业 云复工 催生新业态。为避免人员聚集，餐饮、零售、家装、房地产中介、教育培训等传统行业企业纷纷 线上复工 ，将服务场景从线下搬到网络。

近日发布的《淘宝经济暖报》显示，2月份以来，已有100多种线下职业都在淘宝直播找到了新的可能性，催生 外卖+直播 云导购 云卖房 云健身 等新业态。

直播营销不仅满足了消费者需求，还为各品牌商户积蓄了客流，疫情结束后，线上直播销售也会成为常态。

居然之家山西分公司运营管理部营销经理韩兆龙说，2月6日在淘宝直播以来，20个门店700多个商家已直播800余场，产生销售2000多笔。

企业 触网上云 的步伐向第二产业延伸，包括煤炭、焦化、钢铁在内的传统企业对在线物流等云服务的需求也在增加。不久前，山西省灵石县兴利煤化工公司旗下的洗煤厂用上了华为云。总经理吴滨波说，过去发货要联系司机，结算运费时要拿着一沓子货票逐一核对。现在司机在App里抢单，既避免了人员聚集，运价更透明，在线结算也更及时。

此外，对于部分企业来说，复工复产不是简单 重启 ，抢抓新经济风口谋求逆势增长，是一个明显趋势。在线买菜、火锅外卖等数字化宅经济，在重塑消费和生活模式的同时，为企业转型打开新的增长空间。

淘榜单日前发布的报告显示，受疫情影响，不少线下商店转向线上卖货，2月份淘宝新增商家100万户，淘宝直播开播的商家环比增幅达71%，成交金额比去年翻倍。

网络诊疗、在线教育、在线办公、智能配送等新模式新业态成为各地着力培育的热点。上海、浙江将2020年受理的企业科技创新券使用额度上限提升至50万元，并支持相关企业为中小企业免费提供云上办公服务。

值得关注的是，一些大型企业减免工具费用，与中小企业一起抱团取暖。携程对全国约8000家门店暂免3个月管理费，蚂蚁金服旗下网商银行对150万家湖北小店和正在抗击疫情的30万医药类小店利息下调10%，阿里巴巴免去所有天猫商家2020年上半年平台服务年费。

此外，万达商场、华住集团等线下企业也通过减免租金及物业费、减半收取加盟管理费等形式，帮助商户渡过难关。

阿里巴巴发布的数据显示，截至3月2日，已有30万商家从网商银行拿到了利率八折的100亿元特别扶助贷款。

需加强优惠政策落地，推动企业复苏重生

不久前召开的中央政治局会议指出，要加大对重点行业和中小企业帮扶力度，救助政策要精准落地，政策要跑在受困企业前面。记者调查发现，一些地方在政策制定和落实的过

程中，还存在不到位的问题。

有的

层层

甩锅

，以文件落实文件。记者注意到，在中部某省，为鼓励业主为租户减免租金，省级政府提出属地政府可采取适当方式给予补贴，市级政府表示 县区政府可采取适当方式给予补贴，但到了县里只剩鼓励，没有具体补贴方式。

有的层层缩水，企业获得感不强。在援企稳岗方面，国家和省级层面都要求对于不裁员或少裁员的参保企业，返还其上年度实际缴纳失业保险费的50%，人社部还放宽了 少裁员 的标准。但在有的地方政策中，享受失业保险费返还政策的范围被限定为 不裁员 的企业。

当务之急是抓好落实。复旦大学经济学院副院长孙立坚认为，各地规上企业开复工已基本恢复正常，正是打通产业链条，推进中小企业复工复产的关键期，各地要以更大力度优化服务，明确细则，简化流程，把各项优惠政策变成 及时雨。

在落实普惠性政策的同时，相关部门也应关注行业差异。中国人民大学法学院教授刘俊海表示，疫情对整体经济产生重大影响，但对不同类型、行业、规模企业的影响程度各不相同，要为中小企业量身定制惠企政策，及时跟踪政策落实情况。

清研智库对600多名中小企业管理人员进行问卷调查后建议，在挖掘扶持政策红利的基础上，应鼓励创新共享员工 等用工方式，积极推行在线办公、远程协作、数字化管理，实现技术、产能与订单等资源共享，推进工业互联网建设，优化供应链管理，增强企业竞争力。

新华社太原3月9日电

市宝庆商会 捐款100余万元

本报讯 截至目前，市宝庆商会共组织商会会员、企业捐款100多万元。

新冠肺炎疫情暴发，市宝庆商会安排人员及时将文昌阁大屏幕广告牌更换为疫情防控宣传标语。为支持疫情防控，党支部及时向广大会员发出倡议书，党员、会员纷纷响应，自觉捐款捐物。面对疫情对广大企业和企业员工产生的影响，党支部与商会班子积极了解会员企业困难和问题，引导会员企业互帮互助，坚决做到不裁减一名员工。从2月7日至2月27日，党员突击队 坚持每天早上6点准时出发给汽车站、火车站、教学楼、三家馆、高铁西站、宝塔岗社区等22个执勤点的一线防疫值守人员免费送早餐，共计送出10000余份爱心早餐。此外，还有部分党员、积极分子还主动参加了社区的志愿服务队，在社区疫情防控监测点进行值守。

（本报记者 宋世秀 通讯员 曾波）

隔窗上演专场舞蹈秀 市人民医院为一线医务人员缓解身心压力

本报讯 3月6日，市人民医院联合文艺、教育界相关爱心志愿者团队，以身心疏导、隔窗互动的方式，帮助长期战斗在疫情救治最前线医务人员释放工作压力和紧张焦虑情绪。

活动现场，张家界阳光艺术学校和寸草心心理教育培训机构，为抗击疫情医务人员及子女送去总价值近35万元全年身心免费培训课程。随后，志愿者们还跳起了《并肩抗 疫》《健康动起来》《赞赞新时代》，隔窗为隔离医务人员上演了专场舞蹈秀。

由于长时间工作在疫情救治第一线，身心难免会出现疲惫和焦虑。此次，爱心志愿者们能以这种方式给我们送上一份关爱，的确让大家非常感动，更加坚定了大家继续做好抗疫工作的信心和勇气。 一线医务人员覃妍表示。（本报记者 朱付勇 通讯员 朱铁华 摄）

春天吃梨

涩、声音不扬者，具有滋润喉头、补充津液的功效。

冰糖蒸梨：冰糖蒸梨是我国传统的食疗补品。可以滋阴润肺，止咳祛痰，对嗓子具有良好的润泽保护作用。

除了上述吃法之外， 梨膏糖更是闻名中外。它是用梨加蜂蜜熬制而成的，对患肺热久咳的病人有明显疗效。

但是，不是所有人都适合吃梨。梨性偏寒助湿，多吃会伤脾胃，故脾胃